



西班牙组阁危机终结 新政府挑战巨大

新华社记者 冯俊伟 谢宇智

西班牙首相桑切斯12日宣布新一届内阁名单,正式组建政府。分析人士指出,内阁建立意味着西班牙长达数月的组阁危机正式结束,但执政联盟只在议会中占少数席位,新政府的运行面临挑战。

组阁危机终结

去年2月,桑切斯政府提交的2019年政府财政预算案遭议会否决,桑切斯宣布于4月提前举行新一届议会选举。但桑切斯领导的中左翼政党工人社会党在选举中未获得众议院绝对多数席位,无法单独执政,寻求其他政党联合组阁也最终失败。西班牙将于11月再次举行议会选举,但工人社会党仍然未获得众议院绝对多数席位。不过这一次,工人社会党与左翼政党“我们能”党很快就组建联合政府达成一致。桑切斯本月7日在众议院投票中以微弱优势赢得组阁授权。现在新内阁建立,标志着此次组阁危机正式结束。

在桑切斯宣布的23人内阁名单中,包括他本人在内的17人来自工人社会党,5人来自“我们能”党,还有一名无党派人士。4名副首相中的3名来自工人社会党,另一人为“我们能”党领导人伊格莱西亚斯。

分析人士指出,新政府内部能否维持和谐稳定,是决定其能否长久执政的第一大要素。去年4月大选后,由于首次组建联合政府失败,工人社会党与“我们能”党之间曾陷入互相攻击和谴责。此次联合政府组建后,当地媒体认为两党“面和心不和”,理由包括:“我们能”党在桑切斯之前宣布了本党内阁成员名单;任命4名副首相是西班牙历史上第一次,桑切斯可能想以此削弱伊格莱西亚斯的权力。

不过桑切斯12日表示,尽管过去存在分歧,但两党正向着共同目标努力。他说,团结是联合政府的坚定意志。

执政两党目前已同意达成一项“运行、协调、发展与维系协议”,以保证两党能在议会投票中对影响政府运行的事务保持步调一致,同时保留各自在其他问题上自由投票的权利。

面临巨大挑战

造成多地骚乱。

此前,为了在议会有关是否同意授权桑切斯组阁的投票中获得“独立派”政党加泰罗尼亚共和左翼党的弃权票,工人社会党与该党达成协议,新政府成立后将开启中央政府与加区政府的对话。目前双方领导人的第一次会面已提上日程。

分析人士指出,作为在加区联合执政的政党之一,加泰罗尼亚共和左翼党希望通过与中央政府的对话和谈判取得在加区举行独立公投的决定权。但新政府的底线是尊重西班牙宪法和现行法律,并将双方谈判的范围限制在加泰罗尼亚自治法规的改革上。双方之间的目标相去甚远。

此外,桑切斯政府还宣布了一些改革方案,希望推翻此前人民党政府通过的教育和公民安全法案,并推行逐步提高最低工资标准的措施。由于改革相关法律都必须获得议会通过,因此这些改革计划很可能步履艰难。

加泰罗尼亚问题也是新政府面临的挑战之一。去年10月,西班牙最高法院判处多名加泰罗尼亚自治区(加区)“独立派”前高官入狱,在加区引发抗议示威,并

(新华社马德里1月12日电)

俄外长说有关利比亚冲突谈判取得一定进展

据新华社莫斯科1月13日电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫13日说,利比亚冲突双方当天在俄首都莫斯科就利比亚内战停火问题举行的谈判取得了一定进展。

据俄罗斯媒体报道,由俄罗斯和土耳其两国外交部长以及国防部长充当中间人,利比亚冲突双方领导人13日在莫斯科进行了长达数小时的间接谈判。拉夫罗夫在总结谈判成果时说,谈判取得了一定进展。利比亚民族团结政府领导人签署了停火协议,利比亚“国民军”领导人哈夫塔尔则表示还需对协议进行研究,14日上午才能决定是否签字。

根据这一协议,利比亚冲突双方必须落实无条件停火,努力稳定首都的黎波里及其他城市的局势。此外,双

方还应成立利比亚局势调解工作组,并于本月举行工作组首次会晤。

本月8日,土耳其总统埃尔多安和俄罗斯总统普京发表联合声明,呼吁利比亚交战方从12日零时起停止一切敌对行动。利比亚民族团结政府和“国民军”对此表示支持,但随后互相指责对方违反了停火承诺。

2011年卡扎菲政权被推翻后,利比亚陷入动荡。目前,利比亚两大势力割据对峙,得到联合国承认的民族团结政府与支持它的武装力量控制西部部分地区,国民代表大会则与“国民军”结盟,控制东部和中部地区、南部主要城市及部分西部城市。2019年4月以来,利比亚“国民军”对的黎波里发动军事行动,与控制该市的利比亚民族团结政府军队交战。



英首相访问北爱尔兰

1月13日,在英国北爱尔兰贝尔法斯特,(从左至右)英国首相鲍里斯·约翰逊、北爱尔兰新芬党领导人米歇尔·奥尼尔、北爱尔兰民主统一党领导人阿琳·福斯特和英国北爱尔兰事务大臣朱利安·史密斯合影。

英国北爱尔兰民主统一党和新芬党10日达成协议,同意再次联合组建北爱尔兰地方自治政府

美国宣布制裁7名委内瑞拉议员

新华社华盛顿1月13日电 (记者刘品然)美国财政部13日宣布对7名委内瑞拉议员实施制裁。

美财政部

在一份声明中公布

了制裁名单,

其中包

括5日当

选委内瑞

拉议会新一任主

席路易斯·帕拉

、美国财

政部长姆努

钦在声明中指

责7名委内瑞

拉议员在委总

统马杜罗的指

挥下“试图阻

碍委内瑞拉的民

主进程”。

委内瑞拉议会13日下午发表帕拉签署的声明,强烈谴责美国的单边制裁行为,强调任何国家对委议会事务的干涉都是“不可接受的”。

声明说,1月5日,在绝大多数议

员出席的情况下,委议会进行了内部换届选举,出席议员投票选出新的议会领导层。相关程序符合法律规定,投票人

数超过法定最低人数。

帕拉在当选委议会新一任主席后表示,将努力弥合国内分歧,促进国内和解。

委反对派重要成员瓜伊多没有参加当天的全会,并拒绝承认投票结果。

瓜伊多2019年1月当选委议会主席,并随后自封“临时总统”,获得美国及拉美地区部分国家支持。去年4月30日发动未遂政变后,瓜伊多在国内和国际上的支持率不断下降,同时受到反对派阵营内部排斥。



叙利亚政府在叙西北开启人道走廊

1月13日,一名士兵站在叙利亚阿勒颇省西南部的哈迪尔地区开启的人道走廊处。据叙利亚通讯社13日报道,叙政府在西北部伊德利卜省、阿勒颇省开启3条人道走廊,接待愿意从反对派武装控制区撤至政府军控制区的平民。

新华社发

中国代表呼吁继续推进哥伦比亚和平进程

新华社联合国1月13日电 中国常驻联合国副代表吴海涛13日在安理会哥伦比亚问题公开会上发言,呼吁各方继续推进哥和平进程。

他说,哥伦比亚和平协议签署三年来,在哥政府和其他各方共同努力下,前武装人员重返社会,机构建设、各领域改革、司法机制得以加强,和平与和解进程继续向前推进。去年10月,哥伦比亚自签署和平协议以来首次举行地方和省级选举,标志着哥政治进程继续向前迈进。哥伦比亚人民经过共同努力,谱写了和平、和解与希望的新篇章。

他说,和平进程虽总体取得积极进展,但全面落实和平协议仍任重道远。希望哥政府和其他各方珍惜来之不易的和平协议,继续耐心协商解决分歧,努力配合联合国和联合国哥伦比亚核查团的斡旋努力,推动哥和平进程尽早取得更多、更实的积极进展。

他说,中方期待核查团在尊重哥伦比亚主权、独立、统一和领土完整的基本上,为哥和平与稳定发挥更大作用。中方愿同安理会其他成员一道,支持推进哥伦比亚和平进程,为实现哥全面和平、稳定与发展做出积极贡献。

马克龙宣布向非洲增派军人加强反恐行动

新华社巴黎1月13日电(记者唐霁)法国总统马克龙13日在法国西南城市波城举行的萨赫勒五国集团首脑会议上宣布,将向非洲萨赫勒地区增派200名法国士兵,加强“新月形沙丘”反恐行动。他同时呼吁美国不要减少在非洲的军事存在。

据法国资讯电视台BFMTV报道,布基纳法索、马里、毛里塔尼亚、尼日尔和乍得五国政府首脑应邀参加了当天举行的会议。

针对部分非洲国家质疑法国在非洲军事存在的合法性,马克龙在会上表示,在萨赫勒地区的恐怖袭击不断增多,需要加强法国和萨赫勒五国的反恐合作,增派的法国士兵将加入“新月形沙丘”行动。

马克龙同时希望说服美国保持在非洲的军事存在,他表示萨赫勒五国政府希望美国继续“给予关键支持”。

据法国《世界报》报道,正在布鲁塞尔参加北约军事委员会会议的美军参谋长联席会议主席马克·米利13日表示,美国希望在未来减少在非洲和中东的军事存在,转而加强在美国本土和太平洋地区的军事部署。目前美国在非洲部署了约7000名士兵与其他国家合作执行反恐任务。

萨赫勒地区是非洲撒哈拉沙漠以南一个宽320公里至480公里的区域,横跨塞内加尔、毛里塔尼亚、马里、布基纳法索、尼日尔等国。近年来该地区饱受贫困、武装冲突和自然灾害的困扰。法国2014年8月启动“新月形沙丘”行动。在这一行动框架内,法国向非洲萨赫勒地区派遣军人,与地区内的多国军队协同作战,共同打击恐怖主义。



视觉新闻



▲1月13日,白俄罗斯首都明斯克举办舞会,迎接俄历新年的到来。1月14日在马来西亚吉隆坡附近的马来西亚国家动物园,大熊猫宝宝“谊谊”庆祝生日。

(均为新华社发)